

“史上最严”新《食品安全法》下月起施行

市民网购食品将纳入监管范围

本报记者 焦守广

近日,记者从聊城市食品药品监督管理局获悉,新修订的《中华人民共和国食品安全法》将于今年10月1日起正式施行。聊城食药部门积极宣传新食品安全法,做好新法实施前的准备工作。新版食品安全法有“史上最严”之称,加强了对农药使用、婴幼儿配方食品以及网购食品的监管。

禁止剧毒农药用于果蔬茶叶

市食药监局工作人员介绍,在农药管理上,新版食品安全法规定:国家对农药的使用实行严格的管理制度,加快淘汰剧毒、高毒农药,高残留农药,推动替代产品的研发和运用,鼓励使用高效、低毒、低

残留农药。

增加了禁止将剧毒、高毒农药用于蔬菜、瓜果、茶叶和中草药材等国家规定的农作物的规定。体现了我国对剧毒、高毒农药严厉监管的决心。

针对保健食品生产、经营、宣传中存在的问题,新版食品安全法明确要求:保健食品声称保健功能,应当具有科学依据,不得对人体产生急性、亚急性或者慢性危害。

保健食品的标签、说明书

不得涉及疾病预防、治疗功能,内容应当真实,与注册或者备案的内容相一致,载明适宜人群、不适宜人群、功效成分或者标志性成分及其含量等,并声明“本品不能代替药物”。

全程控制婴幼儿配方食品质量

2008年“三聚氰胺”事件后,婴幼儿食品安全问题成为食品安全领域的焦点。新修订的食品安全法明确,婴幼儿配方食品生产企业应当建立实施从原料进厂到成品出厂的全过程质量控制,对出厂的婴

幼儿配方食品实施逐批检验,保证食品安全。

新食品安全法特别强调,婴幼儿配方乳粉的产品配方应当经国务院食品药品监督管理部门注册。注册时,应当提交配方研发报告和其他表明配方可

学性、安全性的材料;不得以分装方式生产婴幼儿配方乳粉,同一企业不得用同一配方生产不同品牌的婴幼儿配方乳粉。

对于同样广受关注的转基因食品,新版食品安全法增加规定:生产经营转基因食品

应当按照规定进行标示。

同时规定,未按规定进行标示的,没收违法所得和生产工具、设备、原料等,最高可处货值金额五倍以上十倍以下罚款,情节严重的责令停产停业,直至吊销许可证。

将网购食品纳入监管范围

如今网购已成为我国居民日常消费的主要方式之一。统计数据显示,2014年中国网络零售市场交易额2.8万亿元。而早在2013年天猫“双十一”购物狂欢节期间,聊城市民在“双十一”当天就消费了5070万元,全国排名第162位。2014年,聊城电商

交易额更是超过了700亿元。

网购逐渐“深入”人心,买的种类也越来越多,但网购回来的食品如果有问题该怎么办?市食药监局工作人员表示,新食品安全法将网购食品纳入监管范围,并明确规定,网络食品交易第三

方应当对入网食品经营者进行实名登记,明确其食品安全管理责任;依法应当取得许可证的,还应当审查其许可证。

消费者通过网络食品交易第三方平台购买食品,其合法权益受到损害的,可以向入网食品经营者或者食品

生产者要求赔偿。网络食品交易第三方平台提供者不能提供入网食品经营者的真实名称、地址和有效联系方式的,由网络食品交易第三方平台提供者赔偿。网络食品交易第三方平台提供者赔偿后,有权向入网食品经营者或者食品生产者追偿。

好儿媳十年如一日伺候瘫痪公公

高唐姜店镇燕庄村张桂荣的光荣事迹被众乡邻称道

本报聊城9月21日讯(记者 邹俊美 通讯员 魏晓倩) 高唐姜店镇燕庄村的张桂荣十年如一日伺候生活不能自理的公公的事迹,被村里人津津乐道。2005年张桂荣的公公突发脑溢血瘫痪在床,张桂荣担起照顾公公的重担,这一照顾就是10年。

10年前,张桂荣的公公因脑溢血瘫痪在床,生活不能自理,张桂荣的丈夫跟儿子常年在外出打工,只有过年过节或者农忙时才回来,但也只在家呆几天就走,照顾瘫痪公公的重任落在张桂荣一人身上,这样

一过就是10个年头,她用自己弱小的身躯撑起了这个家。

“从公公瘫痪后,我几乎没睡过一个好觉。”张桂荣说,给老人洗漱做饭、喂饭,晚上给老人端屎端尿,没有一刻空闲。“公公牙不好,菜饭都要切得碎煮得烂才行。一天三顿饭都要用勺子一勺一勺喂,有时候一碗饭要喂上半个小时,经常得凉了又热,热了又凉,水也要一勺一勺的喂着喝。”为了给老人看病,张桂荣夫妻请医用药,张桂荣精心照料,为老人浆洗被褥,做可口饭菜,对老人照顾得非常体贴。

“她经常把我叫来跟她公公聊天拉呱。”张桂荣邻居说,老人瘫痪在床难免寂寞胡思乱想,为了给公公解解闷,她经常给公公说些宽心的话,让他看看电视,有时会把邻居请来跟老人拉拉呱,不少邻居觉得很感动。

“她对对象成天外出打工,家里里里外外都是她一个,一个女的照顾跟自己没有血缘关系的公公,说实话是不容易,老人上厕所一开始不好意思让她伺候,但是她不嫌脏,把他照顾得妥妥的,我听说有一回,她公公要上厕所,自

己往床下爬,张桂荣看到后,赶紧往床前跑,但也没接住他,俩人都摔到地上,便盆也打翻在地,俩人全身都是尿尿。一般女的都做不到,生活的辛酸只有她自己知道。”一位邻居告诉记者。

虽身在外地,但父亲的身体张桂荣丈夫王井刚最惦记。“但我很放心,因为俺媳妇很孝顺老人,病了这么长时间,俺爹的衣服始终是干净的。躺在床上十年了,身上没有生一处褥疮,都很少感冒。说实话,俺很感激她。”丈夫王井刚说。

聊城一粗心学生

刚开学把学费丢了

本报聊城9月21日讯(记者 郭庆文) 刚开学不久,学费弄丢了,可把聊大学生小刘给急坏了,无奈之下,他只好向报社求助。小刘丢失的长款棕色手抓包里有重要证件和银行卡,如果有捡到的请与他联系。

据小刘介绍,9月20日下午3点左右,在人民公园去往聊城大学北门路上,他不慎丢失了一个七匹狼长款棕色手抓包,里面有一些重要证件和银行卡。

“里面有几张购物卡和少量现金,关键是丢失的卡里还有学费。”小刘说,希望有好心人捡到可以还给他,有线索的朋友请联系他,必有重谢。小刘联系电话:17862511236

抗拒检查伤交警

妨害公务被判刑

本报聊城9月21日讯(记者 孟凡萧 通讯员 王希玉 柳延芳) 因酒后驾驶及使用套牌怕被罚,拒不下车接受检查,驾车逃跑将交警拖倒受伤。近日,山东省莘县人民法院公开宣判一起妨害公务案,被告人马某某犯妨害公务罪,判处有期徒刑六个月,缓刑一年。

2015年3月19日21时许,莘县交警大队组织在莘县莘亭路北街村委会门口附近检查行驶车辆,干警崔某某、协警王某某、徐某某对马某某驾驶的悦达牌轿车进行检查时,被告人马某某因酒后驾驶及使用套牌怕被罚,拒不下车接受检查。在徐某某拉住马某某的车门时,马某某驾车逃跑将徐某某拖倒,造成徐某某受伤。经莘县公安局鉴定,徐某某之损伤为轻微伤。2015年3月25日,被告人马某某到莘县公安局东鲁派出所投案自首并取得被害人徐某某的谅解。

法院审理认为,被告人马某某以暴力方法阻碍国家机关工作人员依法执行职务,其行为构成妨害公务罪,公诉机关指控被告人的犯罪事实及罪名成立。鉴于被告人马某某的行为属自首,案发后取得被害人谅解,依法对其从轻处罚,法院遂依法作出上述判决。



9月18日,东昌府区妇幼保健院开展出生缺陷预防公益活动,在儿童康复联谊会上,家长和孩子们表演了一个个精彩的节目。 本报记者 张召旭 通讯员 牟骏骥 摄

莱商银行聊城分行组织开展

“美化环境、志愿创城”青年志愿者活动

17日下午4时许,莱商银行聊城分行组织由各网点员工组成的青年志愿者团队扛起笤帚,举起旗帜,走上街头帮助环卫工人打扫卫生,为聊城市创建“国家级卫生城市”贡献自己的一份力量。

活动过程中,分行志愿者队伍主动打扫落叶、垃圾的行为,不仅得到环卫工人认可和感谢,还引起过往行人关注,树立起莱商银行聊城分



行积极融入聊城经济社会生活,履行社会责任的良好形象。(王瑞超 郭大鹏 王倩倩)

市光明眼科医院

开展红色主题骑游

9月17日,为迎十一国庆暨抗日战争胜利70周年,聊城市光明眼科医院骑行队开展红色主题骑游活动。

20多名队员从医院出发途经孔繁森纪念馆、古贤祠、光岳楼、卫仓、傅斯年纪念馆、山陕会馆,这次活动的开展丰富了员工骑行文化,弘扬革命老区抗战精神,加强爱国主义教育,传承革命先烈英勇抗战的民族气节,激励医院广大医务人员在医院的改革大潮中自强不息,奋发有为,为打造光明品牌,建设现代化特色专科医院而努力奋斗。

(刘璇)